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В статье рассматриваются основные аспекты развития творческих способностей младших 

школьников на уроках английского языка. Приведены основные принципы развития творческого потенциала, 

которые могут быть положены в основу обучения творческому мышлению учащихся. 

Ключевые слова: креативность, творческая личность, творческие способности, школьники, 

творческий потенциал, индивидуальность, интеллект. 

 

The article deals with the main aspects of the development of creative abilities of junior pupils in English 

lessons. The basic principles of development of creative potential, which can be the basis for learning the creative 

thinking of students, are presented. 

Key words: creativity, creative personality, creative abilities, schoolchildren, creative potential, individuality, 

intellect. 

 

УДК 811.111:37.091.32-028.22                                                                             Л. В. МОРОЗ, С. В. ДОРОШЕНКО 

 

ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ МОДЕЛЮВАННЯ, ЯК ЗАСОБУ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ 

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Статтю присвячено висвітленню проблеми ефективності застосування методу моделювання на 

уроках англійської мови. 

Ключові слова:  наочність, метод моделювання, модель, англійська мова. 

 

Постановка проблеми. Оскільки сучасна освіта в Україні все більше інтегрується з європейською, то 

особливо важливим завданням є володіння англійською мовою. Одним із пріоритетних напрямів реформування 

освіти, висунутих Державною національною програмою «Освіта. Україна XXI ст.», визначено необхідність 

досягнення якісно нового рівня у вивченні іноземних мов. Іноземна мова – це не просто навчальний предмет. 

На відміну від інших академічних предметів, на уроках англійської мови розкриваються особливості 

іншомовної культури, нові стилі життя.  

Сучасна школа ставить за мету формування особистості здатної мислити. І одним із основних 

принципів навчання є принцип наочності. Розробка цього принципу бере свої початки у роботах Яна Амоса 

Коменського ще у XVII ст.  Він вважав, що будь-яке пізнання і навчання повинно ґрунтуватися на чуттєвому 

досвіді.  

Існує велика кількість способів презентації нового матеріалу на уроках англійської мови. Але одним із 

найефективнішим методом, що дозволяє зробити будь-який навчальний матеріал доступним для сприйняття, є 

метод моделювання. Разом з тим, він виступає ефективним засобом реалізації принципу наочності. 

Саме тому проблема застосування методу моделювання на уроках англійської мови є актуальною на 

даний час. 

Метою статті є обґрунтування важливості застосування моделювання на уроках англійської мови. 

Аналіз останніх наукових досліджень. Перші передумови актуалізації питання моделювання 

навчального процесу були представлені в працях Е. С. Заїр-Бек, В. М. Монахова, В. О. Серікова, 

В. А. Сластенина, М. А. Чошанова, Т. В. Шамової, які займалися проблемою педагогічного проектування. 

Метод моделювання сьогодні широко використовується в педагогіці. Л. М. Фрідман вважає, що 

використання моделювання в навчанні має два аспекти: 1) служить тим змістом, який має бути засвоєно учнями 

в результаті навчання; 2) є тими навчальними дією і засобом, за допомогою яких досягається мета навчання і 

без яких неможливе повноцінне навчання. 

Виклад основного матеріалу. Молодший шкільний вік є початком формування навчальних дій у 

дітей. У той же час моделювання – це дія, яка виноситься за межі молодшого шкільного віку в подальші види 

діяльності людини і виходить на новий рівень свого розвитку. За допомогою моделювання можна звести 

вивчення від простого, незнайомого – до знайомого , тобто зробити об'єкт доступним для ретельного вивчення.  

Метод моделювання використовується там і тоді, коли з якихось причин неможливо досліджувати 

об'єкт безпосередньо. Тоді замість нього виступає його аналог – модель, яку досліджують як імітацію оригіналу 

(об'єкта). На моделі вивчають властивості об'єкта, а потім нагромаджені знання переносять на оригінал. В 

основі такого перенесення лежить схожість, подібність моделі та оригіналу. 

При навчанні англійської мови моделі виступають  не тільки важливим засобом семантизації, а й 

засобом оволодіння ситуативною обумовленістю мови. За допомогою моделювання створюються навчальні 
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ситуації, в яких відпрацьовується усна комунікація і освоюється таким чином мовна реакція на об'єктивну 

дійсність і життєві ситуації. 

Крім  того, моделі можуть бути використані в якості орієнтовних опор і при узагальненні мовних явищ, 

де вони проявляють себе так само, як при навчанні інших навчальних предметів. 

У своїй практиці вчителі англійської мови прагнуть використовувати моделі для 

стимулювання процесу засвоєння матеріалу, як додатковий засіб запам'ятовування і збереження інформації, як 

яскравий опорний сигнал, що сприяє розвитку таких здібностей дитини, як уява, зорова та емоційна пам'ять. 

Наочність – це основа, на якій нова мова засвоюється своєрідно, і формуються мовні процеси, що 

вивчаються. Використання засобів наочності, зокрема предметних моделей, забезпечує легкість і швидкість 

відтворення у свідомості дітей зв'язків від слова іноземної мови, що означає поняття, до образу предмета і 

явища, і зв'язків від образу предмета, сприйманого в момент говоріння, до іншомовного слова, яке виражає 

поняття. 

На початковому етапі навчання усного іноземного мовлення в учнів виникають труднощі, пов'язані із 

засвоєнням формальної (звукової) і внутрішньої (змістовної) сторін мовленнєвого висловлювання. Це 

обумовлює необхідність наочної демонстрації як звукової, так і змістовної сторони мовлення. Використання 

для цієї мети засобів слухової та зорової наочності допомагає моделювати реальні сторони спілкування, 

створювати предметний план висловлювання й опори для реалізації навчальної мовленнєвої взаємодії. 

Наприклад, використовуючи картинки на уроках, можна помітити, що діти швидше засвоюють ті чи 

інші явища, більш активно ведуть себе на уроках. Картинка завжди вносить пожвавлення в урок. Діти з 

цікавістю слухають розповідь по картинці, яка допомагає їм зрозуміти сенс іноземної мови, в них самих 

з’являється бажання висловитися або відповісти на питання за змістом картинки. 

Наочний показ предметів або їх зображень, що позначаються словами іноземної мови, 

супроводжується більш продуктивним як пізнанням, так і відтворенням цих слів (необхідно засвоїти зовнішню 

та внутрішню структуру слова). 

Зокрема бажано використовувати моделі  на початковому етапі уроку (у фонетичній 

зарядці). Наприклад, при роботі з віршами учні мають можливість наочно уявити, про що йде мова. Крім 

віршів, можна проводити ігри, мета яких – перевірити на скільки добре учні знають слова і можуть складати з 

ними речення. Наприклад, можна роздати картинки, під якими написані слова, завдання учнів скласти якомога 

більше речень з цими словами. 

Для введення прийменників місця можна використовувати іграшку. За її розташуванням діти 

здогадуються про переклад прийменників. Після цього закріплюємо ці прийменники в словосполученнях і 

реченнях, описуємо картинки. У даному випадку предметні моделі сприяють встановленню зв'язку слова з 

прийменником. 

При поясненні матеріалу можна розміщувати на дошці картки з новими словами, а поряд з ними 

відповідні картинки. Учні читають слова і за картинкою здогадуються про їх значення. Користуючись 

картинками, ми змушуємо учнів працювати і активізуємо їх моторну пам'ять. 

Для пояснення мовних правил можна застосовувати таблиці, наприклад, таблиці з виділеними на них 

закінченнями слів або з різними морфологічними структурами; різноманітні граматичні та синтаксичні схеми, 

що пояснюють структуру різнотипних речень, порядок слів у реченнях тощо. 

Візуальна підтримка, яку дає учням моделювання, набагато швидше приводить їх до потрібного 

результату, ніж звичайна інструкція. Учень не може до кінця зрозуміти завдання, при цьому мова вчителя, 

навіть якщо вона позбавлена складної лексики і граматичних форм, може бути для учня складною. Хороша 

модель, або приклад, у свою чергу, може стати гідом дитини і допомогти їй усвідомити, що від неї вимагається. 

Тут, однак, слід бути обережними. Однотипні моделі можуть привести до того, що учні будуть слідувати їм 

дослівно і не зможуть самостійно та спонтанно говорити чи писати.  

Засобами зорової наочності  на уроках англійської мови є: малюнки, фотографії, слайди, роздатковий 

матеріал, репродукції портретів, стенди, таблиці, схеми, колажі, відеофільми, електронні дошки, та інші 

мультимедійні засоби. 

Для того, щоб модель була максимально ефективною вчитель повинен дотримуватись певних 

рекомендацій щодо її застосування: 

1) на кожному конкретному уроці потрібно застосовувати такі моделі, які максимально сприятимуть 

досягненню мети даного уроку; 

2) під час побудови моделей потрібно враховувати вікові, психологічні і індивідуальні особливості 

учнів класу; 

3) побудова моделі обов’язково повинна супроводжуватися словесними методами навчання; 

4) вчитель повинен організовувати роботу з моделями таким чином, щоб діти усвідомлювали алгоритм 

її побудови, її роль при розв’язанні кожного конкретного завдання; 

5) моделі повинні застосовуватися систематично, а не в окремих поодиноких випадках. 

Проведення уроків англійської мови в початковій школі неможливе без використання наочності. 

Використання засобів наочності зацікавлює та мотивує учнів, дає змогу інтенсифікувати процес навчання, 

активізувати роботу учнів на уроці. Найбільш уживаними є малюнки, картки, іграшки та предмети щоденного 

вжитку, за допомогою яких можна ввести лексичні одиниці, використати їх для аудіювання, перевірки навичок 

http://ua-referat.com/%D0%9A%D0%BE%D0%BC%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D1%81%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D1%87%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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читання та розвитку усного мовлення. 

Проблема використання моделювання  при навчанні іноземної мови стоїть досить гостро. Багато 

шкільних підручників, а їх стає рік від року все більше, перевантажені різними фотоілюстраціями, графічними 

зображеннями, таблицями і схемами, які, часом, не допомагають учням, а, навпаки, відволікають їх від суті 

викладеного матеріалу. 

Висновок.  Моделювання, як засіб наочності має велике значення у навчанні іноземної мови. Воно 

розширює запас реальних уявлень учнів про дійсність, полегшує пізнання, покращує запам'ятовування, 

підвищує увагу та інтерес учнів, сприяє розвитку в них конкретного мислення і тим самим полегшує перехід до 

абстрактного мислення, допомагає власне процесу абстракції, усвідомленню загального. 

Перспективи подальших розвідок. Надалі плануємо дослідити питання впровадження методу 

проектів на уроках англійської мови у початковій школі. 
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ВИКОРИСТАННЯ РИМОВАНИХ ТЕКСТІВ НА УРОКАХ  

АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 

 

Стаття присвячена проблемі навчання лексики англійської мови учнів  початкової школи. Автор 

висвітлює хід і результати практичної реалізації теоретично обґрунтованої методики використання 

римованих текстів у навчанні молодших школярів лексики англійської мови. За результатами проведеної 

експериментальної роботи надаються методичні рекомендації з використання римованих текстів у процесі 

навчання дітей молодшого шкільного віку лексики англійської мови. 

Ключові слова. англійська мова, лексика, методика, молодший школяр, римований текст. 

 

Постановка проблеми. Результативність вивчення іноземної мови визначається комплексом методів і 

форм роботи, які використовуються в навчальному процесі. Ефективність римованих текстів як засобу 

навчання англійської мови у початковій школі зумовлюється, на наш погляд, зацікавленістю школярів у 

сприйнятті текстів, що римуються. Аналіз текстів сприяє розвитку творчих здібностей школярів, умінь 

висловлювати свої думки й аргументувати їх. Крім того, вивчення римованих текстів розвиває мовленнєву 

пам'ять дитини, що є запорукою успішного оволодіння іноземною мовою. Таким чином, особливої 

актуальності набуває питання використання римованих текстів у навчанні молодших школярів лексики 

англійської мови. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема використання поетичних текстів у навчанні 

іноземної мови знайшла своє відображення в роботах Н. Горіної, О. Ізмайлової, І. Макарової,  О. Павлової, 

Г. Саїтбекової, Г. Фуклєвої, С. Чередник, Т. Шостак. Так, дослідження І. Макарової, О. Павлової, 

Г. Саїтбекової, С. Чередник, Т. Шостак висвітлюють етапи й алгоритм роботи з поетичним текстом. У статті 

О. Ізмайлової наводяться приклади віршів, що можуть бути використані на уроках англійської мови відповідно 

до поставлених цілей. Утім, проведений аналіз наукової літератури показав, що проблема використання 

римованих текстів у навчанні учні молодшого шкільного віку лексики англійської мови ще залишається 

недостатньо вивченою.  

З огляду на викладене вище мета статті полягає у висвітленні ходу та результатів практичної реалізації 

методики використання римованих текстів у навчанні молодших школярів лексики англійської мови. 

Виклад основного матеріалу. Використання віршованих матеріалів на уроках іноземної мови є 

ефективним засобом навчання. Практично всі педагоги і методисти, що працюють з дітьми на різних етапах 

навчання, відводять велике місце поетичним текстам при навчанні іноземної мови. Деякі підручники цілком 
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